
Fundargerð Hornstrandanefndar nr. 02.2011 

 

Hornstrandanefnd, 8. desember 2011, klukkan 16:00 til 17:00.  Staður, Suðurlandsbraut 24, 

Reykjavík.   

 

Fundarboðandi, Ólafur A Jónsson 

Fundargerð ritaði Jón Björnsson  

 

Fundarmenn:    Erling Ásgeirsson, Matthildur Guðmundsdóttir og Ingvi Stígsson frá 

Landeigendafélagi Sléttu- og Grunnavíkurhrepps, Andrea Harðardóttir og Daníel Jakobsson frá 

Ísafjarðarbæ, Ólafur Jónsson frá Umhverfisstofnun, og Jón Björnsson frá Hornstrandastofu sem 

jafnframt ritaði fundargerð. Þá mættu undir 1. máli, Sævar Geirsson og Guðmundur Jón Jónsson, 

fulltrúar land- og húseigenda Heimabæjar 1 á Hesteyri.  Andrea og Daníel sátu fundinn gegnum 

síma.  

 

1.mál,   Sævar Geirsson og Guðmundur Jón Jónsson f.h. Heimabæjar I kynntu sjónarmið eigenda 

fyrrgreindrar eignar vegna breytinga sem gerðar hafa verið á Heimabæ II.  Húsið var stækkað, 

utanmál þess aukið, byggt yfir viðbyggingu og gluggum fjölgað og breytt.  Með 

framkvæmdunum var útsýni frá Heimabæ I skert, sólar nýtur mun skemur á palli við húsið og 

skuggatími hefur lengst.  Fjarlægð milli húsanna hefur styst og útsýni úr gaflglugga Heimabæjar 

I er beint inn um gaflglugga Heimabæjar II.  Telja húseigendur á Heimabæ I að á sér hafi verið 

brotið, enda hafi engin kynning farið fram vegna umræddra breytinga eða samráð haft við þá.  

Jafnframt bentu þeir á að hús á Hesteyri séu gömul og óbreytt utan mikillar nútímavæðingar á 

Heimabæ II og hafi ríkjandi byggingastíl ekki verið fylgt.  Sýndu þeir myndir máli sínu til 

stuðnings og andmæltu breytingunum.   

Ath. Að því loknu viku þeir af fundi. 

Kynning lá fyrir varðandi Heimabæ II þannig að bæði sjónarmið liggja nú fyrir. 

 

 Lagt fram til kynningar     

 

2. mál, Fjallað um beiðni Ísafjarðarbæjar um umsögn Hornstrandanefndar á teikningum vegna 

lagfæringa á Heimabæ II á Hesteyri. Lagðar voru fram teikningar vegna umræddra breytinga.  

Nefndin telur að erfitt sé að gefa umsögn um umrætt mál þar sem framkvæmdum er þegar lokið.  

 

Í umræðum kom fram að nefndin telur að um miklar breytingar á húsinu sé að ræða.  Umfang 

þess er aukið, þ.e. hús stækkað, útliti breytt mikið s.s. gluggar, skorsteinn horfinn af húsinu og 

utanáliggjandi reykháfur kominn í hans stað svo og veltigluggar á þaki. Hefðbundnum 

byggingarstíl er ekki haldið og breytingin ekki í samræmi við önnur hús á svæðinu. Jafnvel má 

álykta að um nýbyggingu sé að ræða en ekki endurbætur og lagfæringu.   

Bent var á að þegar hafi beiðnum um breytingar á húsum í friðlandinu verið hafnað þar sem ekki 

var farið að ríkjandi byggingastíl, s.s. við efnisval o.fl.  

  

 

 

 

 



Nefndin gerir athugasemdir við umræddar teikningar. Telur nefndin  að teikningin sé ekki í 

samræmi við ríkjandi byggingastíl á Hesteyri. Sérstaklega eru gerðar athugasemdir við útlit 

glugga, veltiglugga á þaki,breytingar á skorstein, hækkun þaks yfir viðbygginu og stækkun húss.   

 

Nefndin lýsir ánægju með endurbætur á húsum í friðlandinu þar sem húsin halda upprunalegu 

útliti en lýsir jafnframt áhyggjum af  framkvæmdum sem unnar eru í friðlandinu án heimildar og 

telur að bragabót þurfi að vera þar á.  Tryggja þarf að allar leyfiskyldar framkvæmdir í 

friðlandinu fari að settum lögum,  s.s. breytingar á húsum, nýbyggingum o.fl.  

 

 Jafnframt þarf að auka málshraða vegna afgreiðslu á framkvæmdabeiðnum og auðvelda fólki 

að sækja um. Til dæmis mætti gefa út að umsóknir þurfi að berast fyrir ákveðinn tíma að 

vetrinum ef svara sé vænst að vori, svo að hægt sé að hefjast handa um sumarið ef umsóknin er 

samþykkt. 

 

Einnig er spurning hvort Umhverfisstofnun ætti ekki að senda fulltrúum í Hornstrandanefnd  

strax í símbréfi, ef  erindi berast sem varða nefndina svo að afgreiðsla tefjist sem minnst. 

 

3. mál, Jón Björnsson fór yfir starfsemi liðins sumars (2011), fjölda ferðamanna, umgengni, 

áherslur í starfi o.fl.  Daníel upplýsti að unnið væri í úrlausn á sorpmálum á svæðinu.   

 

Önnur mál 

 

a) Rætt var um tíðni funda nefndarinnar. Áhersla er lögð á að funda tvisvar á ári.  

Leggja ber áherslu á að flýta afgreiðslu mála og fjölga fundum ef fleiri erindi berast.  

Jafnframt geta einstakir fundarmenn geta óskað eftir fundi hvenær sem er, ekki síst ef mál 

liggur fyrir sem þarf skjótrar úrlausnar.  

b) Ingvi spurði hvort mögulegt væri að halda fund nefndarinnar á Ísafirði.  Talið var að það 

gæti vel komið til greina, ekki síst ef nefndarmenn væru á annað borð staddir á Ísafirði.  

Hinsvegar var talið óvíst að Umhverfisstofnun myndi greiða flug fyrir nefndarmenn, 

nema annað verkefni, tímamót eða tilefni lægi fyrir. 

c) Bréf til landeigenda liggur nú fyrir til dreifingar næsta sumar eða fyrr.  Rætt var um 

viðbætur í bréfið s.s. sorp- og framkvæmdarmál.   

d) Vorfundur.  Haldin verður hefðbundinn fundur á vordögum. 

 

Fleira ekki gert og fundi slitið kl. 17:20 

 


